
 

邑楽町教育委員会会議録 

開会年月日時刻 令和 2年 8月 20日（木）午前 9時 30分 

閉会年月日時刻 令和 2年 8月 20日（木）午前 11時 10分 

開会の場所 邑楽町役場 2階 201会議室 

議案事項 

議案第 29号 令和元年度邑楽町教育委員会点検評価報告書に 

ついて 

議案第 30号 邑楽町図書館協議会委員の任命について 
その他 

１）令和 2年度邑楽町教育費補正予算（案）について 

２）学校給食費の徴収方法について 

３）ＧＩＧＡスクール関連の入札結果について 

４）令和 2年 9月行事予定について 

５）次回教育委員会について 

６）その他 

出席者 

教 育 長    藤江 利久 

 

委   員    黒澤 幸男 

 

委   員    岡田 真幸 

 

委   員    谷津 洋子 

 

委   員    中村 郷志  

説明員 

 

外部評価委員   大竹 喜代子 

 

学校教育課長   中繁 正浩 

 

生涯学習課長   田中 敏明 

 

教育委員会書記  髙橋 克徳 

 



 

 

 

会議録 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

教育委員（岡

田） 

 

ただ今より、8月定例教育委員会を開会いたします。 

それでは今回の議事録署名人を決定いたします。 

岡田委員、中村委員にお願いします。 

続きまして、教育長事務報告をさせていただきます。 

 

前回の教育委員会から今回の教育委員会まで、行事予定表を基に主なも

のを説明させていただきます。 

7月 27日は国のコロナ対策で各学校に一人ずつ臨時的任用職員を配置す

ることになり、面接を行いました。希望者を見つけるのが大変な状況で

す。同日、適応指導教室へ通級する児童生徒が増えるということで、指

導員を増員するため面接を行いました。29日は元邑楽町立図書館長だっ

た長谷川安衞先生のご自宅にお伺いし、叙勲の伝達を行いました。同日、

管理職選考考査のための特別研修を行いました。30日は館林邑楽の非核

平和行進が行われ、役場において町への要望等がありました。同日、中

繁学校教育課長に学校給食センター所長を兼務してもらう辞令を交付し

ました。31日は小中学校の 1学期終業式でした。8月 3日は課長会議を

行いました。4日は給食センター運営委員会の事前打ち合わせを行いまし

た。5日は教育委員会関係の決算審査が行われ同席しました。同日、7月

27 日と同様の臨時的任用職員の面接を行いました。6 日は給食センター

運営委員会が行われました。7日は故 恩田和茂先生のご自宅において叙

勲の伝達を行いました。9日は町内にコロナ感染者が出たということで、

新型コロナ感染症対策会議が開催されました。17日は課長会議が行われ、

18日は教員採用試験受験者の面接練習を行いました。19日は中央公民館

コンクリート調査の報告説明を受けました。中央公民館の外壁に多くの

ひび割れが目につきますが、その原因の調査報告でした。多くの原因が

考えられるとのことです。教育長事務報告は以上になります。 

 

何かご質問・ご意見等ありますか。 

 

コロナ対策で各学校に一人ずつ配置する臨時的任用職員とはどういった

ものですか。 

 



 

会議録 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課

長（中繁） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

学習指導員で授業支援など教職員の補助員として、今年度いっぱいの採

用になります。 

ほかにありますか。ないようですので、次に議事に入ります。最初にお

諮りしますが、議案第 30号邑楽町図書館協議会委員の任命については委

員委嘱等案件のため、その他の 1)令和 2年度邑楽町教育費補正予算（案）

については議会議決案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第 14条第 7項及び第 8項の規定により、非公開といたしたいと思い

ますが、ご異議ございませんか。 

 

〔異議なし〕 

 

異議なしと認め、これらにつきましては非公開とし、公開案件審議終了

後に協議します。 

それでは、はじめに議案第 29号令和元年度邑楽町教育委員会点検評価報

告書についてを議題とします。大竹外部評価委員さんにおかれましては、

お忙しいなか、本日はご出席いただきありがとうございます。学校教育

課長より説明をお願いし、そのあと、大竹様からご意見をいただきたい

と思います。よろしくお願いします。それでは、中繁学校教育課長より

説明をお願いします。 

 

教育委員会の点検評価報告書は、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第 26条の規定に基づき作成し、議会に提出するとともに公表するも

のでございます。令和元年度の教育委員会の活動を振り返るとともに、

邑楽町教育委員会の基本方針である「教育行政方針」について、教育委

員会が自ら事務の進捗状況について点検及び評価を行い、教育に関する

学識経験者の意見を反映させて作成するものでございます。点検評価報

告書の内容につきましては、教育委員の皆様には事前にご確認いただい

ておりますので、こちらの内容で、学識経験者の大竹様からご意見を頂

戴し、本日ご承認いただければ議会に提出をさせていただきたいと思い

ます。よろしくお願いします。  
それでは、大竹外部評価委員さんからご意見をいただきたいと思います。

よろしくお願いします。 

 



 

会議録 

外部評価委

員（大竹） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前期のみですが、学校に訪問させていただきながら、客観的に事実に基

づいた評価をさせていただきました。令和元年度は、年度末のまとめの

時期になった時、新型コロナウイルスの発生と感染拡大に襲われ、長い

期間において臨時休校が余儀なくされました。私も何十年と教師として

おりましたが、こんなことは初めてでした。学校教育史上前代未聞の出

来事であり、教育委員会や各学校に緊急的に教育対応策が求められ大変

だったことと思われます。感染防止のためとはいえ、自粛ということで

児童生徒は家庭の中に閉じ込められ、学校での授業、友達との交流、部

活動、学校行事など学力や人間性を伸ばす学びの場を突然取り上げられ

ました。また、先生方や保護者も、長い期間、家庭で過ごす子どもの成

長に向けてどうしたらいいのか戸惑い、頭を悩ませたのではないかと思

います。学力の問題、日々の時間の使い方、3度の食事、ゲームとの関わ

りなど課題が次々と浮上しましたが、考え方によっては、この自粛期間

に家族内の対話が増えて絆が深まったり、学校が有意義な場所であるこ

とを再確認したり、家族での過ごし方を工夫し子どもたちの生きる力が

高まったりと良い面もあったかと思います。その反面、ゲームづけや SNS

の問題、規律のない生活が不登校へのきっかけとなったり、ネグレクト

や逃げ場のない虐待なども心配されていました。いずれにしましても、

この 3 ヶ月間は子どもたちにとって「生きる力」の育成期間であったと

前向きに受け止めたいと思いました。大事なことは、この期間の学習を

取り戻そうと詰め込みに走らず、子どもたちの成長のための教育の重点

ポイントを確認し、内容の精選と指導・対応をお願いしたいと思います。

関係者の皆さんが、町の教育方針である「自ら学び考え行動する力」「豊

かな人間性」の育成を目指して今後も邑楽町の教育に力を注いでいって

いただきたいと期待しております。 

本題に入りますが、まず、「邑楽町の教育行政方針の具現化に向けて」と

いうことですが、邑楽町の教育の柱として、学校教育・社会教育におい

て「郷土を愛し、人と人とがつながり、生き生きと高め合う教育」を推

進することを掲げています。それを受け「知性」「人間性」「心身の健康」

が 3 つの大きな目標になっています。教育委員会の方針の下に各学校や

社会教育施設が目標を立て、職員が一丸となって具体的に意欲的に実践

してきて、地味ながら様々な効果を挙げてきたことが、データ結果や観

察・評価、町民の声等から読み取れました。 

次に、学校教育と社会教育に分けてお話しさせていただきます。はじめ 



 

会議録 

 に学校教育についてですが、学校経営について、校長は、魅力的で特色

ある学校をどうつくっていくか情熱を持って取り組むことが大事です。

「どんな学校をつくりたいか｣「どんな子どもたちを育てたいか」「教職

員はどうあるべきか」「保護者とのよりよい関係づくり」などについて、

具体的で明確な目標をしっかり立て、経営者として熱い思いを発信する

ことで子どもたち、教職員、保護者たちがどこに向かって何をすべきか

を理解し、いろいろな効果を生み、めざす子どもや学校の姿に変わって

いくと思います。「校長が変われば学校も変わる」と思いますので、校長

は明確なビジョンをもって取り組んでいくことが重要だと考えます。校

長一人で学校をつくるのは無理であり、そこには教職員の協力も必要で

す。教職員がやりがいをもって取組むためには、教職員がのびのびと力

を発揮できる温かな人間関係や楽しい職場の雰囲気の醸成が絶対条件に

なります。そのような学校になると、保護者との関係も自ずとよくなり、

子どもたちも教職員を信頼し、自らも頑張り成長していきます。邑楽町

では、「おうら生き生きプラン」の中にある学校経営目標の明確化と PDCA

サイクルによる評価及び改善・充実により、よい結果につなげていると

思います。また、全国的に教職員の多忙化が問題になっていますが、教

育委員会と学校がともに負担軽減に向けた対策を進めていっていただき

たいと思います。学力向上については、文科省では「主体的・対話的で

深い学び」を推進していますが、学校の授業を見させていただくと課題

解決的学習や授業方法について工夫・改善している様子がうかがえまし

た。数年前から取り入れている小学校における教科担任制も定着し、教

師の専門性が発揮され効果を上げていると思います。また、邑楽町では、

ALTの全校配置や中学校英語教諭の小学校兼務を行っているので、外国語

（英語）の教科化に大いに貢献していると思っています。豊かな人間性

の育成については、国と県から「道徳教育総合支援事業」の委託を 3 年

間受け、各校教職員の道徳の授業改善が推進され、児童生徒の成長につ

ながりました。また、邑楽町では「イングリッシュキャンプ」を計画し、

英語中心の生活体験を１泊２日で行い、子どもたちの異文化交流やグロ

ーバルな人材育成に貢献しているものと考えます。邑楽町独自に作成し

家庭・地域に配布した「ケータイ・スマホの『か・き・く・け・こ』」は、

児童生徒・家庭・地域の啓発を図るとともに、SNSから子どもを守るため

に有効であり、今後とも活用していくよう要望します。人権学習につい

ては、人権啓発ポスター・作文・標語の作成や回覧・掲示を行っており、 



 

 

会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

教育委員（岡

田） 

 

人権啓発・意識の高揚に役立っていると思います。今後も継続を願って

います。 

続きまして、社会教育についてですが、平成 30年度に中央公民館が完成

し、大きな役割を担っていると思います。この中央公民館を核として、

町内の社会教育施設が役割分担をしながら、町民の学習の願いを職員が

受け止め、事業の展開を図っていると思います。邑の森ホールの特性を

活かした様々な文化・芸術鑑賞事業を数多く開催し好評を得ていました。

特に、ホールの音響の素晴らしさは定評があります。これからも町民の

芸術・文化・芸能の振興につながっていくことを期待しています。邑楽

町では図書館の役割も大きく、町民の知識向上、娯楽、レファレンスサ

ービス、学校との連携、子育て事業などで幅広く活用され、近隣でも評

価が高い施設となっています。青少年の育成については、レクリエーシ

ョン・リーダーズクラブ、ボーイスカウト、ガールスカウト、スポーツ

少年団、放課後子ども教室、イングリッシュキャンプなどの活動があり

ます。参加者が少ない状況ではありますが、たくましい青少年の育成が

推進されています。参加者を増やしながら今後の継続を期待しています。

生涯スポーツ・社会体育の充実については、子ども、青年、高齢者など

生涯の各時期に応じたスポーツに親しめるよう、体育協会やスポーツ推

進委員連絡協議会、育成会やスポーツ少年団指導者等々、関係者の尽力

で生涯スポーツ、社会体育が活動しています。しかし、やはりこちらも

参加者の減っている状況が見受けられますので、いろいろ工夫をしてい

ただきながら、参加者の増加、更なる活性化を期待しています。 

おわりに、邑楽町では学校教育、社会教育において、子どもたちや町民

が、指導者やリーダーのもとに人と人とがつながり、切磋琢磨し合いな

がら生き生きと学び合うことでより効果を上げていると思います。これ

からも学校・家庭・地域の連携、融合、連帯をもって邑楽町の教育がさ

らに向上することを期待しています。 

 

ありがとうございました。何かご質問・ご意見等ありますでしょうか。 

 

前外部評価委員の福島さんも校長先生のカラーが学校に出ると話してい

ましたね。 



会議録 

外部評価委

員（大竹） 

教育委員（中

村） 

 

教育委員（黒

澤） 

 

 

 

 

 

外部評価委

員（大竹） 

 

教育委員（谷

津） 

 

外部評価委

員（大竹） 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

各校長の学校経営の考え方が重要になりますね。 

 

全国を見ると民間人が校長になることもあるようです。学校経営はどこ

までの目標を定めるかというのが一番大事なことだと思います。 

 

中央公民館が開館し、盛り上がっているところでコロナの自粛となり、

これをまた元に戻すのは大変だと思いますね。また、校長先生の重要性

についてですが、テレビの番組で東京都の日比谷高校が取り上げられて

いました。校長先生が代わって、その校長先生の考え方により学力だけ

でなく学校全体がガラッと変わったという内容でしたが、校長先生の影

響力は大きいですね。 

 

校長先生が職場の雰囲気をつくってくれると先生方も頑張ってくれます

ね。 

 

今、高齢者の方々が外に出なくなり、公民館にもなかなか集まれないな

か、前向きに考えられるようになるといいですね。 

 

早くコロナが終息することを願うばかりです。 

 

ほかにありますか。ないようですので、それでは、議案第 29号令和元年

度邑楽町教育委員会点検評価報告書について、ご承認いただけますでし

ょうか。 

 

（賛同の声あり） 

 

議案第 29号令和元年度邑楽町教育委員会点検評価報告書について、提案

どおりに決定いたします。ここで、大竹外部評価委員さんにはご退席い

ただきます。本日は、お忙しいなかありがとうございました。 

 

（大竹外部評価委員退室） 

 

引き続き会議を進めさせていただきます。次にその他の 2）学校給食費の

徴収方法について、中繁学校教育課長より説明をお願いします。 



 

会議録 

学校教育課

長（中繁） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

教育委員（岡

田） 

 

学校教育課

長（中繁） 

 

教育委員（黒

澤） 

 

議長（藤江） 

 

 

 

学校教育課

長（中繁） 

 

学校給食費の徴収方法につきましては、1月の教育委員会において、学校

給食費の多子軽減と口座振替をセットで実施したいという町長の意向を

お伝えいたしました。8月 6日に開催された学校給食センター運営委員会

において、同様の内容を報告いたしました。その際、滞納が発生した場

合にどうするのかということについては、「当該年度中の給食費について

は学校側で対応してもらいたいこと、年度が替わって過年度分となった

ときは、給食センター側で対応するべきである」と考えていることを伝

えたところ、特に運営委員さんから異論はありませんでした。現在、給

食センターでは電算会社と口座振替について事前に打ち合わせをしてお

りますが、今年度中の導入ではなく、来年度からの導入を目指しており

ます。以上、報告いたします。  
何かご質問・ご意見等ありますか。  
口座振替の手数料などがかかると思いますが、1件あたり何百円とかかか

りますか。 

 

1件あたり何十円という単位になると思います。年間では一人あたり何百

円になると思います。 

 

私もサラリーマン時代に経験しましたが、滞納への対応は大変だと思い

ますので、できるだけ滞納を増やさないことが大事ですね。 

 

ほかにありますか。ないようですので、次に、その他の 3）ＧＩＧＡスク

ール関連の入札結果について、中繁学校教育課長より説明をお願いしま

す。 

 

8月 18日にＧＩＧＡスクール関連 3件の電子入札の開札があり、いずれ

も不調はなく、落札されましたので結果をご報告いたします。3件とも条

件付一般競争入札で行いました。この条件付一般競争入札というのは、

入札資格区分や業者の所在地など、発注者として幾つかの条件を示し、

その条件を満たす業者のみが参加することのできる入札でございます。

まず、一つ目の案件「邑楽町立小中学校校内情報通信ネットワーク整備

業務委託」ですが、4者が入札に参加し、高崎市の藤田ソリューションパ 
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ートナーズ(株)が落札しました。予定価格は税抜き 53,920千円、落札金

額は税抜き 40,600千円、落札率は 75.30％でした。二つ目の案件「邑楽

町立小中学校学習者用情報端末購入」ですが、１者が入札に参加し、高

崎市の東日本電信電話(株)群馬支店が落札しました。予定価格は税抜き

99,860千円、落札金額は税抜き 77,670千円、落札率は 77.78％でした。

三つ目の案件「邑楽町立小中学校電子黒板及び教職員用情報端末等購入」

ですが、2者が入札に参加し、そのうち 1者が辞退、残り 1者、館林市の 

(有)三田三昭堂が落札しました。予定価格は税抜き 32,280千円、落札金

額は税抜き 31,000千円、落札率は 96.03％でした。これら 3件の入札の

予定価格については、議会の議決が必要となる金額をそれぞれ超えてい

るため、まずは、落札業者と仮契約を結びます。その後、議会の 9 月定

例会に上程し、議決をいただいて正式に契約締結となります。以上でご

ざいます。 

 

何かご質問等ありますか。 

 

予定価格は公表していますよね。 

 

事前に公表しています。 

 

県内では早い入札でしたので、落札率をみると、業者も実績をつくりた

いところがあったのかもしれません。 

ほかにありますか。ないようですので、次に、その他の 4）令和 2 年 9

月行事予定について、中繁学校教育課長・田中生涯学習課長より説明を

お願いします。 

 

学校教育課の 9月の主な予定行事を読みあげる。 

 

生涯学習課の 9月の主な予定行事を読みあげる。 

 

何かご質問等ありますか。 
 

公民館の事業による飲食は緩和されてきていますか。 
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少しずつ緩和してきていますが、感染者も増えている状況ですので、向

かい合って食べないなどいろいろな制限をした中で行っていると思いま

す。  
ほかにありますか。ないようですので、その他の 5）次回の教育委員会に

ついてですが、9月 28日（月）午前 9時 30分からでお願いしたいのです

が、どうでしょうか。 

 

（賛同の声あり）  
それでは次回の教育委員会は 9月 28日（月）午前 9時 30分から行うこ

とに決定しました。その他として皆さんから何かございますか。  
1 点ご報告がございます。体育協会の会議において、12 月までの体育協

会行事を中止することといたしました。つきましては、今年度、行政区

から集金させていただいた体育協会費をお返しすることになりましたの

で報告させていただきます。  
文化祭についてはどうですか。  
文化祭については、感染対策を行い実施する予定でいますが、模擬店な

どは難しいと思います。ホールでの発表についても人数制限をして行う

予定でいます。成人式についても人数制限や内容変更などを行い実施す

る予定でいます。 

 

ほかにありますか。ないようですので、以上で公開案件は終わりにしま

す。 

次に非公開案件に入ります。議案第 30号邑楽町図書館協議会委員の任命

についてを議題とします。 

 

以下非公開 
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議長（藤江） 議案第 30号邑楽町図書館協議会委員の任命について、提案どおりに決定

いたします。 

次に、その他の 1）令和 2年度邑楽町教育費補正予算についてを議題とし

ます。 

 

以下非公開 

 

 

以上で 8月の教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


